

# 中交(深圳)工程局有限公司： 逐梦不辍 只争朝夕

文/吕菁 图/王磊

## 有一种梦想叫战略抉择

筚路蓝缕守初心，建者无疆担使命！

2015年12月，冬日的南国芬芳四溢、绿意盎然。坚定信心“入城”的中交人又一次战略性南下，驻扎鹏城大地，情系轨道交通，完善业务地域布局，助力率先建成世界一流企业。

2号线三期、8号线一期两个项目的中标，让中国交建成为中国中铁、中国铁建、中国电建、中国建筑之后，第五家进入深圳地铁市场的大型央企，中交人激情满怀、壮志凌云。



地铁八号线一期 400V 送电成功

参与全市灾后处置，收到了来自社会各界各方的感谢！

业主单位在给中国交建的公函中提到：“工程稳步推进，管理日益提升，逐步适应了深圳特色，并将中国交建成熟的管理模式，丰富的施工经验以及先进的工艺技术带入深圳建筑市场，为深圳市轨道交通建设注入了新活力。”

凭借着良好的表现，2018年1月、2019年5月，中国交建先后中标6号线支线、8号线二期项目，市场开拓捷报频传，深耕鹏城再添动力！

## 有一种梦想叫重新开始

然而，自信满满的中交人，被现实给予当头一击。管理平台力量薄弱，管理模式效果不佳，前期工作局面被动，让初出茅庐的我们更显青涩，饱受争议，倍感压力。业主单位一封封的催告函，诉说着质疑和不满。

各种声音喧嚣直上，指责和争议压得中交人喘不过气来。在“四面楚歌”中，中交人并没有妄自菲薄、失去信心。中交人四处奔走、协调各方、忍辱负重，

## 有一种梦想叫重新开始

重，就是要在绝境中寻求生机，在涅槃后接受洗礼，蜕变出更强大的生命力。

2017年5月，由于管理团队“大洗牌”，中交深圳地铁翻开了崭新的一页。中国交建将管理平台变为直管，管理力量逐步加大、管理边界逐步厘清、管理措施逐步落地，内部管理的优化和升级，直接带来了项目推进面貌一新。2017年，参建单位中交二公局，在深铁35

家参建单位年终考核中，勇夺桂冠，中交声誉名噪一时。随后，各种荣誉也接踵而来：8132标获得2018年度全国“建设工程项目施工安全标准化工地”；2131标、6号线支线项目连续获得“深圳市安全生产与文明施工优良工地”。中交人心怀感恩，全方位履行央企的责任和担当，积极参与企地共建，助力高考、公益体检、资助老人、精准扶贫，特别是在抵抗35年一遇的特大台风“山竹”中积极响应，不仅保护了人员生命安全，同时将财产损失降至最低，而且主动

构顺利完工，各项分部、单位工程验收稳步推进，充分展示了中交底蕴、捍卫了中交荣誉、擦亮了中交品牌。

然而，中交人没有满足当下的隅之地。中交人心怀兴盛中交轨道交通事业的雄心壮志，中交人看到了鹏城大地广阔的市场空间，中交人看到了中交深铁人的决心和毅力，我们不仅要做建设者，更要开拓荒者、创业者！

历经两年的筹备，2019年4月，中交(深圳)工程局有限公司终于注册成立，中交深圳轨道交通事业迎来了历史时刻，中交深圳发展战略布局进入了崭新时代。

深盐路注定会成为一条民生路、友谊路、连心路，它

## 有一种梦想叫涅槃重生

梦想是一种精神，只有百折不挠才能保留希望；

梦想是一种信念，只有历经磨难才能抵达彼岸；

梦想是一种信仰，只有终身一跃才能涅槃重生。

初入2020年的中交深圳人，又经历了新冠肺炎疫情的考验，面对复杂严峻的形势，领导班子运筹帷幄、靠前指挥，各项目纷纷响应、上

## 有一种梦想叫涅槃重生

下联动，取得了阶段性成果。

为统筹推进疫情防控和复工复产，领导班子提前谋划、周密部署，采取包机、包车的方式，安全接送务工人员返深，得到了中央、省市各级媒体的关注和报道。

在全体参建人员的努力下，2号线三期、8号线一期工程捷报频传：1月18日，2号线三期热滑试验成功；6月12

日，8号线一期工程实现了高质量热滑，赢得了各方的赞誉；6月15日，单位工程验收全部通过；8月24日，9个车站消防验收顺利通过。年内开通试运营的目标正越来越近，盐田区没有地铁的历史将在中交人的手中终结。

其始也简，其将毕也必巨。历经五年，使命终将完成，这是中交人的承诺。



地铁八号线一期钢筋安装一丝不苟

## 有一种梦想叫从心出发

沐浴着建设中国特色社会主义先行示范区的春风，借乘粤港澳大湾区的重大机遇，改革开放的前沿阵地再迎发展良机。

2019年，中交深圳地铁项目的发展又迎来了瓶颈，2号线三期、8号线一期项目履约能力再一次遭受质疑，今年10月28日开通试运营的目标，成为横亘在中交深铁人面前的一座大山，必须成功翻越方能赢得转机和尊重。

此时，习惯风浪的中交深铁人已然褪去稚嫩，虽泰山压顶但沉着应对，2号线三期、8号线一期全线贯通；深圳地铁最大的暗挖车站站在极其被动的局面下，实现了主体结

构顺利完工，各项分部、单位工程验收稳步推进，充分展示了中交底蕴、捍卫了中交荣誉、擦亮了中交品牌。

然而，中交人没有满足当下的隅之地。中交人心怀兴盛中交轨道交通事业的雄心壮志，中交人看到了鹏城大地广阔的市场空间，中交人看到了中交深铁人的决心和毅力，我们不仅要做建设者，更要开拓荒者、创业者！

历经两年的筹备，2019年4月，中交(深圳)工程局有限公司终于注册成立，中交深圳轨道交通事业迎来了历史时刻，中交深圳发展战略布局进入了崭新时代。

深盐路注定会成为一条民生路、友谊路、连心路，它

## 有一种梦想叫基业长青

承载着中交人和盐田人的水乳交融、相互信任，共同的发展目标让我们坚定不移地选择了彼此；它承载着“宜居宜业宜游的现代化创新型滨海城区”的建设梦想；它承载着“打造生态旅游新名片、提升城市核心竞争力”的历史责任。

中交人将在153个日夜里，创造又一个奇迹。

面对滚滚而来的改革大

潮和日新月异的发展挑战，中交(深圳)工程局将秉承“诚信务实、拼搏进取”的管理理念，在做好管理平台的基础上，立足盐田、志酬深圳、放眼湾区，积极参与其他市政项目建设。中交人逐梦不辍，只争朝夕，不负韶华，在时代发展进步中奋力前行，在岁月静好流淌中铸就辉煌，在打造“百年老店”中基业长青！

## 丰润人生 延续美好



### 招商银行金葵花“丰润人生”服务体系

享安无忧：赠送保险或健康管家服务

畅享便捷：4008895555 热线电话

尊享产品：投资理财产品

惠享生活：全国大型商超优惠

乐享精彩：特色金葵花丰润活动

更多信息，请致电 95555，或登录 [cmbchina.com](http://cmbchina.com)



招商银行  
CHINA MERCHANTS BANK  
因您而变

羊城晚报

特区四十再出发

先行深圳

2020年8月26日/星期三/区域新闻全媒体编辑部主编/责编 夏杨/美编 伍岩龙/校对 何绮云

T 40

## 龙华区纪委监委：

# 构建立体监督网 扎牢权力笼子

文/图 王志钰 董震

“龙华区创新开展受处理人员回访监督工作，率先实现街道纪检监察标准谈话室全覆盖，在社区纪委监委创新开展兼职案件审理员工作，抓实抓细日常监督……”进入高速发展的深圳龙华区，无论是疫情防控、创建文明城市、脱贫攻坚，还是经济发展方面，始终持续加大监督力度，严抓监督执纪，将巡察成效最大化。从一把手约谈到基层的高压正风肃纪，一张立体化的监督网络在龙华区已然成型。



工作到哪里，监督到哪里

## 一把手监督常态化

龙华区纪委监委突出“关键少数”，一把手监督呈现常态化。区委书记约谈被巡察单位党组织一把手的做法，让巡察成效最大化；在龙华，回访监督约谈一把手机渐趋成熟，督促案发单位查找权力运行风险点，堵塞漏洞；新任一把手廉政监督教育，机构改革后向23位新任党政一把手送达廉政提醒函，交底“三清单”，提升新任一把手廉洁自律意识。

据了解，龙华综合运用述职汇报、个别谈话、检查抽查、参与民主生活会等形式，全区共开展谈话提醒2.4万人次；同时，推动日常监督与执纪问责、审查调查相衔接，对发现的问题和漏洞发出纪检监察建议书67份，督促相关单位加强制度建设，规范管理，防控廉政风险。同时，龙华区设立3个常设巡察组，挑选精兵强将参加每一轮巡察。本届以来共开展9轮巡察，巡察43个单位党组织，巡察覆盖率达87.76%。坚持发现问题和整改落实并重，组建督查组对16个已被巡察党组织进行整改情况督促检查，龙华巡察工作的做法和成效受到深圳市纪委监委和龙华区委区政府多次肯定。

## 创新监督提质效

创新开展受处理人员回访监督工作，研究制定回访监督工作制度，建设回访监督系统，重点了解受处理人员思想动态和工作生活现状，帮助“跌倒”的干部重新站起来，激发干部努力工作，破解“天花板”困境。据了解，龙华区共回访216人，涉及单位52个。

在派驻监督方面，龙华区纪委监委持续加强重点领域和关键环节的监督检查，推动区公共资源交易中心组建全区统一适用的小型建设工程承包商预选库，规范区直部门及各街道的小型工程发包行为，强化了对招标权力的监督和制约。并派出2名干部到区属两大医院任专职纪委书记，较好破解大型公立医院长期存在的监督乏力难题，医疗卫生领域信访举报和涉纪涉腐案件大幅下降。

龙华区纪委监委建立并完善监察审计联动工作机制，联合审计部门通过“政府投资项目变更及结(决)算监督系统”，选取60个建设工程项目580次工程变更进行现场监督检查，有力促进政府投资项目建设的规范高效，彰显了联动监督合力的强大作用。

## 基层监督延伸至社区

龙华区纪委监委做细做实基层基础，基层监督延伸至社区，并从“有形覆盖”走向“有效覆盖”。街道谈话室与社区交心室的建设，为基层监督执纪工作提供保障，激活社区“廉洁细胞”。纪检监察基层基础建设和推进全面从严治党向基层延伸工作获评“市纪检监察系统2019年度十大创新项目”，市纪委监委在龙华区召开现场会向全市推广。而这一系列的创新是龙华区创新性推进纪检监察基层基础工作的重要抓手与缩影。

龙华区纪委监委修订《街道纪委监委监督执纪工作指引》，纪检监察室分别对接联系6个街道纪委监委，指导和帮助街道纪委监委高效规范开展监督执纪工作；创新开展兼职案件审理员工作，从街道纪委监委优选兼职案件审理员6名，在区纪委监委指导下交叉审理案件，以案代训快速提升业务能力。制定印发《龙华区社区纪委监委工作指引》，并通过学习培训、跟班锻炼、轮岗交流、抽调办案、参与巡察等以干代训的方式，快速提升社区纪委监委干部履职能力。